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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Agressie tegen onderwijspersoneel  -  Burgerlijke partijstelling Vlaamse overheid

Agressie tegen onderwijspersoneel is een welbekend probleem in het onderwijs. Enkele 
voorbeelden kwamen recentelijk in de media ter sprake en met het nieuwe actieplan ‘Goed 
Gedragen’ geeft de minister scholen handvaten om kort op de bal te spelen en kordaat op 
te treden bij problematisch gedrag.

Zowel in het Vlaamse regeerakkoord 2024-2029 als in de Beleidsnota Onderwijs en 
Vorming 2024-2029 wordt vermeld dat de Vlaamse overheid zich burgerlijke partij stelt in 
geval van werkonbekwaamheid door agressie.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van elke burgerlijke partijstelling door de 
Vlaamse overheid in de context van werkonbekwaamheid ten gevolge van geweld of 
agressie tegen onderwijspersoneel in 2024 en 2025 tot dusver? Graag een opdeling 
per jaar en provincie.

2. In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 183 van 10 december 2024, graag een 
antwoord op de volgende vragen:

a) Hoeveel leerkrachten werden werkonbekwaam door agressie in 2024 en 2025 tot 
dusver?

b) Wat was de gemiddelde periode van werkonbekwaamheid in die jaren?

c) Kan de minister toelichten hoeveel van de arbeidsongevallen in die jaren hebben 
geleid tot terugvordering van de schade?

d) Hoeveel dossiers van agressie tegen leerkrachten werden voor de rechtbank 
gebracht? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 253 van 28 november 2025
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Sinds de publicatie van de Omzendbrief ‘nultolerantie’ in maart 2025 (ter 
operationalisering van het Regeerakkoord 2024-2029) meldt de Vlaamse Gemeenschap 
zich bij het parket als benadeelde persoon zodra het daarvoor over voldoende gegevens 
beschikt, om aldus op de hoogte te worden gehouden van het verdere verloop van de 
procedure. In eerste instantie wordt dan een beslissing van het parket afgewacht. 
Wanneer het parket naderhand laat weten dat de zaak wordt doorverwezen naar de 
(straf)rechtbank, stelt de Vlaamse Gemeenschap zich burgerlijke partij.

Met betrekking tot het aantal gevallen waarin aldus in uitvoering van de Omzendbrief 
‘nultolerantie’ werd overgegaan tot een melding als benadeelde persoon en een 
burgerlijke partijstelling, beschik ik nog niet over definitieve cijfers voor het 
kalenderjaar 2025. 

2. Ik bezorg u de gevraagde gegevens voor het kalenderjaar 2024. De data zijn afkomstig 
uit de databestanden van AGODI, geraadpleegd op 12/12/2025.
Voor het lopende kalenderjaar 2025 beschik ik nog niet over volledige cijfers. AGODI 
ontvangt ook in de maand januari volgend op een kalenderjaar nog aangiftes over 
arbeidsongevallen uit dat vorige kalenderjaar. 

a+b) 33 door de school geregistreerde arbeidsongevallen met vermelding van feiten 
van agressie door een derde brachten een werkonbekwaamheid tussen de 0 en 30 
dagen met zich mee.
In 17 dergelijke door scholen geregistreerde arbeidsongevallen was sprake van meer 
dan 30 dagen werkonbekwaamheid. 
Omwille van de sterk uiteenlopende periodes van werkonbekwaamheid bereken ik niet 
het gemiddelde. 

c) Van de in het kalenderjaar 2024 aangegeven arbeidsongevallen met vermelding van 
feiten van agressie door een derde, werd in 4 dossiers de schade teruggevorderd. 

d) Geen enkel dossier m.b.t. een aangifte voor het kalenderjaar 2024 werd tot hiertoe 
voor de rechtbank gebracht.


